Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

¢) Indicato con la lettera a.

d) Indicato con la lettera c.

RLBO0001 | | disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.| a) Indicato con la lettera | b) Indicato con la lettera
Il disegno mancante della terza serie & conterelto nb. d.
box:
i N
N ((E)({(ES),
S ) N
© °
a b c d
RLBO0002 | Dopo aver osservato attentamente ognuna dellesfiga) Box d. b) Box c. c) Box a. d) Box b.
contenute nei box a, b, c, d, indicare quale box
eliminerebbe.
N
2 A |l
a b c d
RLBO0003 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura 4). b) La figura 2). c) La figura 3). d) La figura 1).

»>¢Ag  FAG
2 A&

&r @
n A>GF

» A>FE& 9> ¢ AG




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0004

Qual é I'ultimo elemento nella serie?

<>o RN ,

O ]

it
G D

a b c a

ad
(o]

X X 0

a) Figura c.

b) Figura b.

¢) Figura d.

d) Figura a.

RLB0O005

| disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.
Il disegno mancante della seconda serie € conteny

nel box:

) C

a Cc d

@~ O
{10 =

a) Indicato con la lettera c.
to

b) Indicato con la lettera
d.

¢) Indicato con la lettera b.

d) Indicato con la lettera
a.

RLB0O006

Individuare la figura che completa il disegno @lat

O 5 Vo
<

(]

U

? o%@ <>Z><'

a) La figura che completa
il disegno a lato
contenuta in a.

b) La figura che completa
il disegno a lato
contenuta in d.

c¢) La figura che completa
il disegno a lato
contenuta in c.

d) La figura che completa
il disegno a lato
contenuta in b.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLBO0007 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura che integra la | b) La figura che integra la | ¢) La figura che integra la | d) La figura che integra la
#* X & o X o S o 3 X serie € proposta nel serie € proposta nel serie € proposta nel serie € proposta nel
numero 3). numero 1). numero 2). numero 4).
1) o % & X 2) K X o X
Xk 4) kXK
RLB0008 | Completare la serie inserendo la figura mancante.| a) La serie si completa b) La serie si completa c) La serie si completa d) La serie si completa
g g D inserendo la figura X. inserendo la figura Z. inserendo la figura K. inserendo la figura Y.
X ¥ Q B
ﬁ (%) z K
RLBO0009 | Quale figura pud essere considerata parte de#fimsi| a) Figura b. b) Figura c. ¢) Figura d. d) Figura a.
a lato?
RLB0010 | Quale dei disegni proposti completa la serie? a) Disegno d. b) Disegno c. c) Disegno a. d) Disedn

@) ?

2
5

LS




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0011

Qual é I'ultimo elemento nella serie?

&5
= ,Cz‘lxc>l,
> S |[e &2 ]
Az‘,z):xw&g<>c>{:>
o
<¢3\{:;.5’060[:1231
a b C a

a) Figura b.

b) Figura a.

¢) Figura d.

d) Figura c.

RLB0012

|
Y z &

Quale immagine inserirebbe al posto del quadratopa) L'immagine Y.

b) L'immagine X.

¢) L'immagine K.

d) L'immagine Z.

RLB0013

o4

Ay

>
o &

?
A

In quale quadrato & contenuto il disegno mancante?) Nel quadrato b.

b) Nel quadrato d.

c) Nel quadrio a.

d) Nel quadrato c.

RLB0014

A
S

?
e

V v a b
O Ol A O
v < V %
c d
La figura mancante nella serie € contrassegnata:
D] |5
Sl | Nl
9 |2 | 2|2
" 7Y T8
a c a

a) Con la lettera a.

b) Con la lettera d.

c) Con léettera c.

d) Con la lettera b.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0015 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura 1). b) La figura 3). c) La figura 2). d) La figura 4).
Alttlg |V | ||
==
LI K E2u)Y
DITT I I LI TP TT]
A N N ]
= 1) = 2) 3‘ 3) B 4)
< < [ ][a []]
RLB0016 | Completare la serie inserendo due disegni. a) La serie si completa b) La serie si completa c) La serie si completa d) La serie si completa
“<::| & |:>” inserendo prima il disegno| inserendo prima il disegno| inserendo prima il disegno| inserendo prima il disegno
mememR mmmmas 1) e dopo il disegno 4). | 4) e dopo il disegno 1). 2) e dopo il disegno 3). 3) e dopo il disegno 4).
nR 2 34 41
RLB0017 | Individuare la figura che completa il disegno @lat | a) La figura che completa | b) La figura che completa | c) La figura che completa | d) La figura che completa
® il disegno a lato & il disegno a lato & il disegno a lato & il disegno a lato &
I:I @ vy B contenuta in b. contenuta in c. contenuta in d. contenuta in a.
ool ¢ O .
? W
" lo~0o OV AD
UO
c d
RLB0018 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura indicata con il | b) La figura indicata con il | ¢) La figura indicata con il | d) La figura indicata con il
q ~ - numero 2). numero 3). numero 1). numero 4).
D (| -
- ) q
ot - D
1) 2) 3) 4)
- D ] )
D - - D
q - - -
- q q q




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0019

Quale immagine pud essere logicamente inserita 1
gruppo?

B § 8
XYZK
@ & di

el) L'immagine Y.

b) L'immagine K.

¢) L'immagine X.

d) L'immagine Z.

RLB0020

Seguendo la logica proposta dalla serie di figure a
lato, continuare la sequenza.

tot

O 0o

?

of
oo oo

T
O

b

toto

onoon

tot

Oonoono

TOO

8]
oo oooo

a) La sequenza continua
con le lettere d - a.

b) La sequenza continua
con le lettere b - a.

¢) La sequenza continua
con le lettere b - c.

d) La sequenza continua
con le lettere ¢ - a.

RLB0021

Qual & il primo elemento nella serie?

Qe
HER
O 1% | %] X

a) Figura d.

b) Figura a.

¢) Figura b.

d) Figura c.

RLB0022

Cosa si pu0 logicamente affermare se si stabitibee
® A AN=vabene, A ® A ® =non vabene;

Hé&®A=nonvabene, A A ® ® =v3 bene;

a) Se nella serie é present
un rombo esso deve esser|
collocato tra il quadrato e
il cerchio.

bb) La serie puo essere
gformata anche da quattro
elementi diversi.

c) Nella serie il triangolo
puo occupare anche
l'ultima posizione.

d) Nella serie il triangolo
puo occupare la seconda
posizione.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0023

Completare la proporzione:

.staa Ocome
NAstaa<|l 2)® staa T

3)Fstaa$ 4 Dstaa @

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

RLB0024

Completare la proporzione:
q sta a Q} come

) bstaab 2 Bstaa B
3)@staa ® 4 > staa P

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

RLB0025

Le figure che seguono sono divise in due gruppi: il
primo € costituito da una serie nella quale mancan
due figure; il secondo da un gruppo di cinque f&gur
Quali di queste ultime completano la serie?

SEE D D
S S

W@ &
as| 2| S |

a) Figure b - a.
0

b) Figure b - e.

¢) Figure ¢ - d.

d) Figure d - b.

RLB0026

Completare la proporzione:
ﬁ sta a come
1) ®staa o= 2)O staa ®

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

3O staa @ 5 NKstaaX

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0027 | Indicare la figura mancante. a) Figura b. b) Figura d. c) Figura c. d) Figura a.
? | 272
a b c a
RLB0028 | Completare la serie inserendo la figura mancante.| a) La serie si completa b) La serie si completa c) La serie si completa d) La serie si completa

9 @ &

inserendo la figura K.

inserendo la figura Y.

inserendo la figura Z.

inserendo la figura X.

RLB0029

Indicare la rappresentazione (1, 2, 3 e 4) cheistadd
la relazione insiemistica esistente tra i termnoigosti

in ordine alfabetico. Everest - Fiumi - K2 - Laghi

Monti - Senna.

3

1 ———> 2@

>

G
==

4

a) Diagramma 4.

b) Diagramma 2.

c¢) Diagramma 3.

dpiagramma 1.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLBO0030 | Individuare la figura che completa la serie. a) Figura b. b) Figura c. ¢) Figura a. d) Figura d.
.- g (¢ Y| #
el Y
< g KA gl A
Kl 8
«® S ®F -
o |s® =
P - - ]
a b c d
RLBO0031 | Indicare la figura mancante. a) Figura b. b) Figura d. c) Figura a. d) Figura c.
O
O a oo oo
to | D lltet toto
ooo ] o o o o
a B c

O—»
o
Oo
O—»
0o
O—
—p
@)
—»
—p
@]




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0032 | | disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.| a) Indicato con la lettera c.| b) Indicato con la lettera | c) Indicato con la lettera d.| d) Indicato con la lettera
Il disegno mancante della seconda serie € contenuto b. a.
nel box:
| *
b S g\*\/>. <4\\/>
a b c d
RLBO0033| Individuare la figura che completa la serie. a) Figura d. b) Figura a. ¢) Figura c. d) Figura b.
O O O|II6 OO0 6
OO0 O
2 |[P 7 2 g
£
5% 3R &< X
=2 %
2 B¢ L Bz ¢
Al 2 2
a b C d




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0034

Quale figura puo essere inserita nel gruppo?
Vs 00
? 07 = 02
: 0% = b
z
Ve K iz
a

a) Figura d.

b) Figura c.

¢) Figura b.

d) Figura a.

RLB0035

| disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.
Il disegno mancante della prima serie € conteneko
box:

”

@)

- | ®

®

X r s

LA 5
VAl |y
OIYO|@

a) Indicato con la lettera a.
n

b) Indicato con la lettera c.

¢) Indicato con la lettera d.

d) Indicato con la lettera
b.

RLB0036

Completare la proporzione:

O staa ® come
2) B staa B

1) ®staa "
4) [ staa [

3) Ostaa @

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLBO0037 | Individuare la figura che completa la serie. a) Figura d. b) Figura c. c) Figura b. d) Figura a.
A VAL 4 L
AlA
¥ “ Ve Cl|D £
VY &
re & = Y 7
= ¢
Y Z|Y I £ g
¥ 3 rad J
a b c d
RLB0038 | Scegliere tra i disegni contrassegnati con leiteree | a) Disegni contrassegnati | b) Disegni contrassegnati | c) Disegni contrassegnati | d) Disegni contrassegnati
disegni che completano logicamente la serie. con le lettere d, b, a. con le lettere a, c, f. con le lettere d, b, e. con le lettere d, b, f.
S
| [ | |
a b (= =1 [ = £
SP | Wy V% | N S| 92
J ||| O & d0 || TS
RLB0039 | Il "?" contenuto nel disegno a lato pud essere a) Il disegno b) Il disegno c) Il disegno d) Il disegno

logicamente sostituito con:

J e,

770, Ja o\

contrassegnato con la
lettera d.

contrassegnato con la
lettera c.

contrassegnato con la
lettera a.

contrassegnato con la
lettera b.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0040 | Individuare la figura che completa la serie. a) Figura d. b) Figura b. c) Figura c. d) Figura a.
Ll M [
|
® O QO OO0 ©
F® O
S [® QIO B O
Q> &
M Ll M M| |
a b C d
RLB0041 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura 2). b) La figura 4). c) La figura 3). d) La figura 1).
telele| ||
=»| VIR [4 LA
¥ <:P . 1PS
S|
1) 2) 3) 4)
7 | | 2 | |
GNP | (| PR [ [ T|Np [ [m|T)=]A
RLB0042 | Quale tra le seguenti immagini completa a) L'immagine Y. b) L'immagine X. ¢) L'immagine K. d) L'immagine Z.

correttamente la serie?

O B ]

48 0

/K




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0043 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura indicata con il | b) La figura indicata con il | ¢) La figura indicata con il | d) La figura indicata con il
|T I| |T numero 2). numero 1). numero 3). numero 4).
% X ¥
* * X
»] [®] [+
#] %] #] +]
X X b %X
1) % 2)| » 3)[x a)[*
[+ [+ [+ [
RLB0044 | Individuare la figura mancante. a) La figura mancante € | b) La figura mancante € |c) La figura mancante € |d) La figura mancante
contrassegnata con a. contrassegnata con b. contrassegnata con c. contrassegnata con d.
? @ OV
: | O
ool o
AN
Ulo @) AO OD
g
c d
RLBO0045 | Indicare quale elemento completa il disegno a lato} a) Elemento a. b) Elemento b. c¢) Elemento d. d) Efeento c.
2
O ~
AN .
VNE
& A A
c d
RLBO0046 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura 3). b) La figura 2). c) La figura 4). d) La figura 1).

EXKAK XA AKX
Dk KX A

3k 4 WX A

2) 3k WX A
4) A x ¥ 4 sk




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0047

Quale delle figure proposte integra la serie?

A1t [e-

S | | |

< B2y
1) 2) 3) 4)
> > B B
= ¢ N N
N £ ] =
< < < <

a) La figura 1).

b) La figura 3).

c) La figura 4).

d) La figura 2).

RLB0048

Completare la proporzione:
sta a q come

1) bstaad 2 Bstaa B
3)@staa® 4 Dstaa P

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

RLB0049

Cosa si puo logicamente affermare se si stabitibee
A B ® =vabene; m ® A =va bene;

® A A =nonvabene; ® & A =non va bene;

a) Se nella serie € present
un rombo esso puo essere
collocato nella seconda
posizione.

bb) Nella serie il cerchio
puo essere posizionato
dopo il quadrato.

c) Nella serie puo anche
non essere presente un
quadrato.

d) La serie puo iniziare
anche con un cerchio.

RLB0O050

Quale delle figure proposte integra la serie?

" |
Vi N
\ |
=] [m]

a) La figura indicata con il
numero 4).

b) La figura indicata con il
numero 3).

¢) La figura indicata con il
numero 1).

d) La figura indicata con il
numero 2).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0051

In quale quadrato € contenuto il disegno mancante

AD

% 7

V
0

A
g &

U

/4

?

I

&,

sh

a

) Nel quadrato b.

b) Nel quadrato c.

c¢) Nel quadra a.

d) Nel quadrato d.

RLB0052

| disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.
Il disegno mancante della seconda serie € conteny

nel box:

)

N\
S—
SN

L

©

O

JO]Q|[@)|

C

d

a) Indicato con la lettera a.
to

b) Indicato con la lettera c.

¢) Indicato con la lettera d.

d) Indicato con la lettera
b.

RLB0053

Quale delle figure proposte integra la serie?

ANV | 2

H 7

L] R

H 3l BRI

DIT T L L] [PLIL] L1
© A N A

2 22 2> 24

<4 < A <4

a) La figura 4).

b) La figura 1).

c) La figura 3).

d) La figura 2).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0054

La figura mancante nella serie € contrassegnata:

V]2 W
W2

2
22
MSHE

a) Con la lettera c.

b) Con la lettera b.

¢) Con léettera a.

d) Con la lettera d.

RLB0O055

Quale figura deve essere inserita al posto deipunt

> f e 37

nNe 2« 3= a4t

a) La figura 4).

b) La figura 3).

c) La figura 1).

d) La figura 2).

RLB0056

Il disegno a lato & mancante di un elemento. Qualé

@M@ AV
@W/@ AA A

22) Elemento d.

b) Elemento a.

c¢) Elemento b.

d) Etento c.

RLB0O057

Completare la serie inserendo due disegni.

“a@k L B

a) La serie si completa
inserendo prima il disegno
3) e dopo il disegno 1).

nT 28 33 gyr

b) La serie si completa
inserendo prima il disegno
4) e dopo il disegno 3).

c) La serie si completa
inserendo prima il disegno
2) e dopo il disegno 1).

d) La serie si completa
inserendo prima il disegno
1) e dopo il disegno 3).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0058

Quale figura puo essere considerata parte de#imsi
a lato?

a) Figura c.

b) Figura a.

c¢) Figura b.

d) Figura d.

RLBO0059 | Quale dei disegni proposti completa correttameatel k) Il disegno indicato con | b) Il disegno indicato con | c) Il disegno indicato con |d) Il disegno indicato con
serie? la lettera d. la lettera b. la lettera a. la lettera c.
-
n » -
L= || ———-— ‘ *
a b C d
RLBO0O060 | Quale figura puo essere inserita nel gruppo? a) Figura a. b) Figura d. c¢) Figura b. d) Figura c.
a b
L ]
c a
RLBO0061 | Indicare la figura mancante. a) Figura b. b) Figura d. c) Figura a. d) Figura c.

iT2Tml?
W2

a b { =]

2 I8N |7




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0062

Quale simbolo completa la serie in modo logico?

DO ...... D
1@ 260 33k 4D

a) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 3).

b) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 2).

c) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 4).

d) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 1).

RLB0063

Quali tra le seguenti immagini completano
correttamente la proporzione?

staaﬂH COIMNE  socscee SEA A socsnee
a0 B & A

a) ImmaginiK e Z.

b) Immagini X e K.

¢) Immagini X e Z.

d) Immagini Y e X.

RLB0064

| disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.
Il disegno mancante della prima serie € contenelo
box:

O

G

Ull@]@lle

[ ]
O E_

a Cc d

19118]|0

a) Indicato con la lettera
rd.

b) Indicato con la lettera
b.

¢) Indicato con la lettera a.

d) Indicato con la lettera c.

RLB0O065

Quale figura completa la serie in modo logico?

e OO D
1® 28 233@ 96

a) La figura
contraddistinta con il
numero 3).

b) La figura
contraddistinta con il
numero 2).

c) La figura
contraddistinta con il
numero 1).

d) La figura
contraddistinta con il
numero 4).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLBO066

Indicare la rappresentazione (1, 2, 3 e 4) cheisfadd
la relazione insiemistica esistente tra i termnogosti
in ordine alfabetico. Cono - Figure solide - Pirdeni
Poliedri.

a) Diagramma 2.

b) Diagramma 3.

c) Diagramma 1.

dpiagramma 4.

RLB0O067

1 2 3 4
S
Individuare la figura che completa la serie.
O O 0|6 OO G
Ol O
2 gl |8 2
gz =
F % Ik |- <
2=z %
2z z | IRk
a b c d

a) Figura c.

b) Figura a.

c¢) Figura b.

d) Figura d.

RLBO068

Completare la proporzione:
:ﬂ: sta a .I- come

1)Ostaa ® 2 <staa <
3)Dstaa. 4)bstaaq

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

RLB0O069

Quale figura deve essere inserita al posto deipunt

“ o QD7
nd 2% 3D 4 @

a) La figura 4).

b) La figura 2).

c) La figura 1).

d) La figura 3).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0O070

La figura mancante nella serie € contrassegnata:

V12wl 2
W22

a b [ = a

= 21> | N

a) Con la lettera b.

b) Con la lettera c.

¢) Con léettera a.

d) Con la lettera d.

RLB0OO71

Uno solo dei disegni indicati con le lettere ag b, fa
parte dellinsieme. Quale?

JES
SN

a) Disegno b.

b) Disegno a.

c) Disegno c.

d) Disegh

RLB0O072

Quale delle figure proposte integra la serie?

APV | e
SRS [
V|2

N
1) 2) 3) 4)

P4l "4 2 g

N> |8 [>] (€N > [€]R >

a) La figura 3).

b) La figura 1).

c) La figura 4).

d) La figura 2).

RLB0O073

Dopo aver osservato attentamente ognuna dellesfi
contenute nei box a, b, c, d, indicare quale box
eliminerebbe.

¢ A0 A

O

a b [ ]

ya) Box c.

b) Box b.

c) Box d.

d) Box a.
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RLB0O074

Quale delle figure proposte integra la serie?
1) Y

g9

oxe Y I

Y 1T

1

Q

1) 2) 3) 4)

Y

Q)

T

o 1 Y

oz

b i . i

9

a) La figura indicata con il
numero 1).

b) La figura indicata con il
numero 3).

¢) La figura indicata con |l
numero 4).

d) La figura indicata con il
numero 2).

RLBOO75

Quale delle figure proposte integra la serie?

A NS 4

FrOE BE o
1) 2) 3) 4)
4 D4 O
iE R W&

a) La figura 1).

b) La figura 3).

c) La figura 2).

d) La figura 4).

RLB0O076

Completare la serie inserendo due disegni.

“AD Y e
nd 2910 3 4=

a) La serie si completa
inserendo prima il disegno
2) e dopo il disegno 1).

b) La serie si completa
inserendo prima il disegno
3) e dopo il disegno 1).

c) La serie si completa
inserendo prima il disegno
4) e dopo il disegno 3).

d) La serie si completa
inserendo prima il disegno
1) e dopo il disegno 3).

RLBOO77

Qual ¢ il primo elemento nella serie?

4

? D || 2 ES\:J
o A\
= A X2 5
a b c (e |

a) Figura b.

b) Figura d.

c) Figura c.

d) Figura a.
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RLBO0078 | Quale figura pud essere inserita nel gruppo? a) Figura c. b) Figura a. ¢) Figura b. d) Figura d.
A
o Y a2 o
D s
RLBO0079| Qual é l'ultimo elemento nella serie? a) Figura d. b) Figura a. c¢) Figura b. d) Figura c.

W W

B

q W

?

d
3

ol QLS (| QD
| 98| D8 |28

RLB0O080

Indicare la rappresentazione (1, 2, 3 e 4) cheistadd
la relazione insiemistica esistente tra i termnoigosti
in ordine alfabetico. Autostrade - Motocicli -

Motoveicoli - Veicoli - Veicoli a motore.
2 4

@OOb S—
— e

a) Diagramma 2.

b) Diagramma 1.

c¢) Diagramma 3.

dpiagramma 4.

RLB0081

Completare la serie:

@36 D.....

1H1® 2@ 30D 4O

a) La serie si completa cor
il numero 1).

b) La serie si completa cor
il numero 2).

c) La serie si completa con
il numero 3).

d) La serie si completa cor
il numero 4).

RLB0082

Completare la proporzione:
sta a 4 come

1)¢staa¢ 2)':>staa»
3)@staa© 4) ‘staa@

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

RLB0O083

Quale figura completa la serie in modo logico?

N T

)% 2% 3%k 4 *

a) La figura
contraddistinta con il
numero 3).

b) La figura
contraddistinta con il
numero 1).

c) La figura
contraddistinta con il
numero 4).

d) La figura
contraddistinta con il
numero 2).
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RLB0084

Cosa si pu0 logicamente affermare se si stabitibee
A ® A =vabene; ® A A =va bene;

® H ¢ = non va bene; & A ® = non va bene;

a) Nella serie il cerchio
deve essere posizionato
necessariamente
immediatamente dopo il
triangolo.

b) Nella serie pud essere
presente un quadrato.

c) Nella serie puo essere
presente anche un rombo.

d) La serie e formata da
un cerchio e da due
triangoli.

RLB0085

Completare la proporzione:

v sta a V come

1)staa@ 2)«staa<:'
3)'1]’staa'ﬂ’ 4) @staa ‘

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

RLBO086

Quale delle figure proposte integra la serie?

[er] 3] [3]

5

ge

&

»

&| o]
1) [5]
]

] 3 & 8
5] 5] 5] Ed

=

2)
)

] ]

4)

3]

a) La figura indicata con il
numero 4).

b) La figura indicata con il
numero 3).

¢) La figura indicata con |l
numero 2).

d) La figura indicata con il
numero 1).

RLB0O087

Cosa si pu0 logicamente affermare se si stabitibee
H@®HN A=vabene; A B A ®=va bene;

He A ©=vabene; ® ¢ AN =non va bene;

a) Gli elementi della serie
possono essere tutti
diversi.

b) Nella serie il cerchio
pud occupare anche la
prima posizione.

c) | due elementi uguali in
ogni serie sono intercalati
da un elemento diverso.

d) Nella serie il quadrato
pud occupare anche
['ultima posizione.

RLB0O088

Quale dei disegni proposti completa la serie?

(g ? {

AN
-

a

ol

b

e

a) Disegno d.

b) Disegno c.

c) Disegno a.

d) Disegn
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RLBO0089 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura indicata con il | b) La figura indicata con il | ¢) La figura indicata con il | d) La figura indicata con il
~ [= _[u"| numero 4). numero 2). numero 1). numero 3).
Vi X s
X ~ P
[m] i &
[] [] [ E]
S . & X
& £ o o
NE R NE Y=l o]
RLB0090 | Completare la sequenza: a) La sequenza si completab) La sequenza si c) La sequenza si completad) La sequenza si
1 ﬁ MK ﬁ * ﬁ * » con il numero 2). completa con il numero 3).| con il numero 1). completa con il numero 4).
N1t 2T 3% 4 A
RLB0091 | Quale dei disegni proposti completa la serie? a) Disegno b. b) Disegno d. c) Disegno c. d) Disegm
® |2 ? |
a b c a
RLBO0092 | Indicare la rappresentazione (1, 2, 3 e 4) cheisfadd a) Diagramma 2. b) Diagramma 1. c) Diagramma 3. dpiagramma 4.

la relazione insiemistica esistente tra i termnoigosti
in ordine alfabetico. Cubo - Figure solide - Patied

Sfera.

=

———

2

4

3 —
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RLB0093| Il disegno a lato & mancante di un elemento. Qualea) Elemento b. b) Elemento a. c¢) Elemento c. d) Erento d.
RLB0094 | Cosa si puo logicamente affermare se si stabitisee| a) Il cerchio puo essere b) Il triangolo pud essere | c) Nella serie possono d) Nella serie non possong

H A ®N=vabene; ®H A ® =non va bene;
AN A ®=nonvabene; A A ® H =va bene;

posizionato tra il triangolo
ed il quadrato.

collocato alla terza
posizione.

essere presenti due cerchi

essere presenti due
triangoli.

RLB0095

Completare la serie:

HAeK AekxE ok EA

phHAe )N Hep
e A% 4 AEH X

a) La figura che completa
la serie & contraddistinta
con il numero 3).

b) La figura che completa
la serie & contraddistinta
con il numero 1).

c) La figura che completa
la serie & contraddistinta
con il numero 4).

d) La figura che completa
la serie & contraddistinta
con il numero 2).

RLBO096

Quale simbolo completa la serie in modo logico?

©S0....

1HND 2@ 3@ 4 @

a) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 1).

b) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 4).

c) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 2).

d) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 3).

RLB0097

Completare.
sea «—— associo Tl e 2+

alloraa *“* associo:
1) == o 1]} 2)=tlel=

3) Lf emem 4mteld

a) Gli elementi contenuti
in 4).

b) Gli elementi contenuti
in 3).

c) Gli elementi contenuti
in 2).

d) Gli elementi contenuti
in 1).

RLB0098

Quale simbolo completa la serie in modo logico?

“Q B o B O

a) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 3).

171® 200 3 O 40

b) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 4).

c) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 2).

d) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 1).
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RLB0099 | Uno solo dei disegni indicati con le lettere a¢fd, fa| a) Disegno b. b) Disegno c. c) Disegno d. d) Disegn
parte dellinsieme. Quale?
a ;1_‘
RN
RLB0100 | Completare la sequenza: a) La sequenza si completab) La sequenza si c) La sequenza si completad) La sequenza si
@ A $ con il numero 3). completa con il numero 4).| con il numero 1). completa con il numero 2).
NT 2@ @ 9
RLBO0101 | Individuare la figura che completa la serie. a) Figura c. b) Figura a. c¢) Figura d. d) Figura b.
AP |d D
YA VAN 4
¥ “ e C|2 £
¥y &
rd ¥ 2F £ 1
ZlF &
Vv <4 I A
a b C d
RLB0102 | Quale immagine inserirebbe al posto del quadratoPa) L'immagine X. b) L'immagine Y. c¢) L'immagine Z. d) L'immagine K.

t+g [ -1
0, i §. .
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RLB0103

Quali sono rispettivamente il primo e |'ultimo

elemento nella serie?
QP (| QAE, || AR
? 31780 ?

: >
Pla @ [
ot oy

a

b [ =2

a) Rispettivamente figure
c-a.

b) Rispettivamente figure
b-a.

c) Rispettivamente figure
c-d.

d) Rispettivamente figure
b-d.

RLB0104

Quale dei disegni proposti completa la serie?

0] 2] &

e Paf e

3
3

a) Disegno c.

b) Disegno d.

c) Disegno a.

d) Disegn

RLB0105

Quale triangolo deve essere inserito al postodeP”

P9

U\ R\ 7o\

a) Il triangolo d.

b) Il triangolo a.

c) Il triangolo b.

d) Il triangolo c.

RLB0106

Dopo aver osservato attentamente la posizione de
elementi contenuti nel disegno a lato si indictalgLe
l'elemento mancante.

ofi) Elemento b.

b) Elemento a.

c¢) Elemento c.

d) Erento d.
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RLB0107

Quale triangolo deve essere inserito al postodeP”

A B\/=\
ST\ T\ /B

a) Il triangolo b.

b) Il triangolo a.

c) Il triangolo d.

d) Il triangolo c.

RLB0108

Completare la proporzione:

QStaa <>come
N<lstaal> 2 #staaT

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

3 P staal 4 Ostaa ®
RLB0109 | Completare la proporzione: a) La proporzione si b) La proporzione si c) La proporzione si d) La proporzione si
o sta a o come completa con la coppia di | completa con la coppia di | completa con la coppia di | completa con la coppia di

1) >staa ¥+ 2 Bstaa B
3) @staa O 4 ® staa O

elementi indicati con il
numero 2).

elementi indicati con il
numero 4).

elementi indicati con il
numero 1).

elementi indicati con il
numero 3).

RLB0110

Individuare la figura mancante.
=5|15] 78

STt LEe
44

a) La figura mancante &
contrassegnata con b.

b) La figura mancante &
contrassegnata con d.

c¢) La figura mancante &
contrassegnata con c.

d) La figura mancante &
contrassegnata con a.
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RLBO111

Indicare la figura mancante.

I ROIES

=

<

W ENEY

Ahe
Q

A
oA

\\6’

a b

[ =]

a

S

2

=)

)

d

NV,

N,

a) Figura b.

b) Figura a.

¢) Figura d.

d) Figura c.

RLB0112

In quale quadrato € contenuto il disegno mancante

2

a

&

©

C

d

) Nel quadrato b.

b) Nel quadrato d.

c¢) Nel quadrio a.

d) Nel quadrato c.

RLB0113

Quale elemento fa parte dell'insieme?

o\%'p/%/

-

b

o

a) Elemento b.

b) Elemento a.

c¢) Elemento d.

d) Etento c.

RLB0114

Completare la serie.

S I B A

nE 21

3) L

4) &

a) La serie si completa cor
il disegno 1).

b) La serie si completa cor
il disegno 4).

c) La serie si completa con
il disegno 3).

d) La serie si completa cor
il disegno 2).
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b) La figura indicata con il

¢) La figura indicata con |l

d) La figura indicata con il
numero 1).

RLBO115

Quale delle figure proposte integra la serie?

O]

>

el
® @
© &

d

(O] R %

[] :
® R
®

<] 3)[0] ke

[O] X

@
1) [ 2)

<°>
4)

a) La figura indicata con il
numero 4).

numero 2).

b) Il disegno

numero 3).

c) Il disegno

d) Il disegno
contrassegnato con la

RLB0116

Quale disegno puo essere inserito nel triangolo ch
contiene il "?" ?

SR LA

ea) Il disegno
contrassegnato con la
lettera d.

contrassegnato con la
lettera a.

b) Elemento c.

contrassegnato con la
lettera c.

¢) Elemento d.

lettera b.

d) Efento b.

RLBO117

I'elemento mancante.

N

SN/

p) n<> = L
G S8

—>
_—

Dopo aver osservato attentamente la posizione de
elementi contenuti nel disegno a lato si indictalgLe

ofi) Elemento a.

v
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RLB0118

Quale dei disegni proposti completa correttamemte

<>'o 9 [ o

u o t1t

O
oeo @@ o oo
a b c d

B) Il disegno indicato con
la lettera c.

b) Il disegno indicato con
la lettera b.

c) Il disegno indicato con
la lettera a.

d) Il disegno indicato con
la lettera d.

RLB0O119

Quali tra le seguenti immagini completano
correttamente la proporzione?
[ ]

®
w sta a ﬁ COMIE  ssveses STA A sovssee

A8 00 id A0

a) Figure X e K.

b) Figure Ke'Y.

c) Figure X e Z.

d) Figure Ke Z.

RLB0120

Quali tra le seguenti immagini completano
correttamente la proporzione?

[

ﬂstaa “ COINE ssssece SEA A sossses
[ ]

X m Y ﬂ r4 K

a) ImmaginiK e Z.

b) Immagini Y e K.

¢) Immagini X e K.

d) Immagini X e Z.

RLB0121

S| R

Quale triangolo deve essere inserit

N
B

al postodeP"

7?2

b

a) Il triangolo c.

b) Il triangolo a.

¢) Il triangolo d.

d) Il triangolo b.

RLB0122

Indicare quale disegno deve essere inserito abpos
dei punti per completare la serie.

“d ... D7

ta) Disegno 4).

N 2% 3P 4%

b) Disegno 1).

c) Disegno 2).

d) &so 3).
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RLB0123

nell'ordine al posto dei "?".

Le cinque "Figure/Domanda" costituiscono una se
Scegliere tra le "Figure/Risposta" quelle da inseri

ia) Figure/Risposta a - b.

b) Figure/Risposta a - d.

¢) Figure/Risposta a - c.

d) Figure/Risposta b -.d

2> |2 IR
%
= S || & ? ?
S O O|C, &
% ||DO% o Ao
Do|lleo| <=\
a b c a
RLBO0124 | Individuare la figura che completa la serie. a) Figura b. b) Figura d. c) Figura a. d) Figura c.
A VAL |4 LD
YAVAN 4
¥ £ ~|> £
V¥ &
re ¥ |7 F||Y 1
£z ¢
¥ ¢ VD gl <~
a b c d
RLB0125 | Quale dei disegni proposti completa la serie? a) Disegno a. b) Disegno b. c) Disegno c. d) Disegh

s

A\~ ?

ol

a b

{ >

7
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RLBO0126 | | disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.| a) Indicato con la lettera | b) Indicato con la lettera c.| c) Indicato con la lettera d.| d) Indicato con la lettera
Il disegno mancante della terza serie & conterelto nb. a.
box:

(m)| =

7 |7

@) @)

a b d

O
01l Wl

RLB0127 | Seguendo la logica proposta dalla serie di figate,d
continuare la sequenza.

QOO
HPPP

AR e

a) La sequenza continua | b) La sequenza continua | c) La sequenza continua

d) La sequenza continua
con le figurec - e - b. con le figure e - ¢ - d. con le figure e - b - d.

conlefiguree-b-a.
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c¢) La figura mancante &

d) La figura mancante &

Individuare la figura mancante.

O
V

v,
A
O
0

a) La figura mancante &
contrassegnata con c.

b) La figura mancante &
contrassegnata con d.

contrassegnata con a.

contrassegnata con b.

O—»
Oo
O—»
o
O—»
ao

U
c d
Uno solo dei disegni indicati con le lettere a¢ g fa | a) Disegno d. b) Disegno a. c) Disegno b. d) Disegn
parte dellinsieme. Quale?
\
5 b
& a
RLB0130| Qual & l'ultimo elemento nella serie? a) Figura b. b) Figura d. c) Figura a. d) Figura c.
tolr e
O O oo 0o
to |ltot [tot | D
] o | o o n
a b c a
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RLB0131

Quale delle figure proposte integra la serie?

Al O >

%

R e

| [0]A]L]r
1) 2) 3) 4)
=) =) < «
N N N £
& & & A2
< /. < =

a) La figura 1).

b) La figura 2).

c) La figura 3).

d) La figura 4).

RLB0132

Individuare la figura che completa il disegno @lat

“h
O

(&)

U U

2O
)40 | SO
VQAO

a) La figura che completa
il disegno a lato
contenuta in c.

b) La figura che completa
il disegno a lato
contenuta in a.

c) La figura che completa
il disegno a lato
contenuta in b.

d) La figura che completa
il disegno a lato
contenuta in d.

RLB0133

Completare la serie.

sea <> associo AV ¢ »<

allora a <PQ> associo:

1)Ql><1;j e &R 2)%@9%&’
T LD H&D AN

a) La serie si completa cor
gli elementi contenuti in
4).

b) La serie si completa cor
gli elementi contenuti in
3).

c) La serie si completa con
gli elementi contenuti in
1).

d) La serie si completa cor
gli elementi contenuti in
2).

RLB0134

Completare la serie.

“b ... P”
HN& 2%

3) &

4) &

a) La serie si completa cor
il disegno indicato con il
numero 3).

b) La serie si completa cor
il disegno indicato con il
numero 2).

c) La serie si completa con
il disegno indicato con il
numero 4).

d) La serie si completa cor
il disegno indicato con il
numero 1).
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RLB0135]| Individuare la figura che completa la serie. a) Figura d. b) Figura a. ¢) Figura c. d) Figura b.
O G OO G
IRV
2 |P g7 2|~ 2
E A
& 3R |- R
=i =
O G|IIO OO OO U
a b c d
RLB0136 | Qual & il primo elemento nella serie? a) Figura c. b) Figura d. ¢) Figura a. d) Figura b.
9 [ %[ %2
n G| J& || B
Q (|9 | Q>
a b [ = =
RLB0137| Qual & il primo elemento della serie? a) Figura b. b) Figura c. ¢) Figura d. d) Figura a.
2|~ N |
a b c a
RLB0138 | Completare la proporzione: a) La proporzione si b) La proporzione si c) La proporzione si d) La proporzione si

* sta a Cl} come

1) @ staa ©@
3l staa O

2) @staa @
4) @ staa A

completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0139

Indicare la rappresentazione (1, 2, 3 e 4) cheisfadd
la relazione insiemistica esistente tra i termnogosti
in ordine alfabetico. Francia - Italia - Sardegna -

Sassari - Spagna.

2

S—
= S

1 3

c=

G
==

4

a) Diagramma 4.

b) Diagramma 3.

c¢) Diagramma 2.

dpiagramma 1.

RLB0140

(O]

Quale delle figure proposte integra la serie?

O] [E]

[/l

o

] O]

[]

= 2)|[] 3)

=] O] O]

4)
&

a) La figura indicata con il
numero 3).

b) La figura indicata con il
numero 2).

¢) La figura indicata con il
numero 1).

d) La figura indicata con il
numero 4).

RLB0141

Indicare la figura mancante.

R )

N
d

aAVa)
TAY:

>
>

DIIAR, (19

VAT

9
2

4%,

Q

®
>

a b [ =

a

a) Figura a.

b) Figura d.

c¢) Figura b.

d) Figura c.

RLB0142

Quale dei disegni proposti completa la serie?

?

()

&

a

(=]

a

@

o
3

=1

&

a) Disegno a.

b) Disegno b.

c¢) Disegno c.

d) Disegh

RLB0143

Completare la serie inserendo due disegni.
/ _’”

3) ¢

“‘_
1N

21

4 T

a) La serie si completa
inserendo prima il disegno
2) e dopo il disegno 3).

b) La serie si completa
inserendo prima il disegno
3) e dopo il disegno 4).

c) La serie si completa
inserendo prima il disegno
1) e dopo il disegno 4).

d) La serie si completa
inserendo prima il disegno
4) e dopo il disegno 1).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0144

Completare la proporzione:

’ sta a [> come

)@ staa® 2) Fstaa &
3) ® staa & 4+ staa <

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

RLB0145

Completare la serie inserendo due disegni.

“@R ...
HnSy 298 3 A gy

a) La serie si completa
inserendo prima il disegno
3) e dopo il disegno 4).

b) La serie si completa
inserendo prima il disegno
4) e dopo il disegno 3).

c) La serie si completa
inserendo prima il disegno
1) e dopo il disegno 4).

d) La serie si completa
inserendo prima il disegno
3) e dopo il disegno 2).

RLB0146

Completare la serie inserendo la figura mancante.

3 o £

a) La serie si completa
inserendo la figura Z.

b) La serie si completa
inserendo la figura Y.

c) La serie si completa
inserendo la figura K.

d) La serie si completa
inserendo la figura X.

RLB0147

Completare la proporzione:
‘ sta a (9 come

1)®staa®
3) ®staa O

2)staaﬁ
4) ®staa B

a) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 4).

b) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 2).

c) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 3).

d) La proporzione si
completa con la coppia di
elementi indicati con il
numero 1).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0148| | disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.| a) Indicato con la lettera c.| b) Indicato con la lettera | c) Indicato con la lettera b.| d) Indicato con la lettera
Il disegno mancante della prima serie &€ conteneto n d. a.
box:
| O
+
Q@) *
L1 B |G
a b c d
RLB0149| Individuare la figura che completa la serie. a) Figura b. b) Figura a. ¢) Figura d. d) Figura c.
.- Y ¢ Y| #
el U
< g KA gl A
Kl 8
o " Rl Sf
o |s® =
|i et W N =
a b C d
RLBO0150 | Quale simbolo completa la serie in modo logico? | a) Il simbolo b) Il simbolo c) Il simbolo d) Il simbolo
k¢ 7 contraddistinto con il contraddistinto con il contraddistinto con il contraddistinto con il
* @ mEmen @ ¢ @ * numero 2). numero 3). numero 1). numero 4).

1) AN

2) A

3) D

4) @




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0151

Indicare la rappresentazione (1, 2, 3 e 4) cheisfadd
la relazione insiemistica esistente tra i termnogosti
in ordine alfabetico. Bambini - Donne - Preti - 8o

Uomini.
= 2o b * =
= S

a) Diagramma 3.

b) Diagramma 4.

c) Diagramma 1.

dpiagramma 2.

RLB0152

Qual ¢ il primo elemento della serie?

?

S

Qg

5

b

<

a

i

s

&

%0,

a) Figura c.

b) Figura b.

¢) Figura d.

d) Figura a.

b) Nel quadrato c.

¢) Nel quadra a.

d) Nel quadrato b.

RLB0153| In quale quadrato & contenuto il disegno mancante?) Nel quadrato d.
A A
U . U % U
U m a b
il V@ AV
D Mo
c d
RLB0154 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura indicata con il | b) La figura indicata con il | ¢) La figura indicata con il | d) La figura indicata con il
E| [i i] numero 2). numero 3). numero 4). numero 1).
a a
a
(] L]
(@] 1) 2 @3 (W4
o a a
a =]




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLBO155

Quale immagine inserirebbe al posto del quadrato

+'i‘ "'5"\.='M\i
ith. . £ 1.

Pa) L'immagine K.

b) L'immagine Y.

¢) L'immagine Z.

d) L'immagine X.

RLB0156

| disegni di seguito proposti sono suddivisi ingegie.
Il disegno mancante della terza serie € contergito I

box:
L

N\
@

a

<O
Ol

b Cc d

a) Indicato con la lettera a.
N

b) Indicato con la lettera
b.

¢) Indicato con la lettera c.

d) Indicato con la lettera
d.

RLB0157

Quali sono rispettivamente il primo e I'ultimo
elemento nella serie?

POOOY
%%

a) Rispettivamente figure
a-c.

b) Rispettivamente figure
a-d.

¢) Rispettivamente figure
b-d.

d) Rispettivamente figure
b-c.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0158 | Qual & l'ultimo elemento della serie? a) Figura d. b) Figura a. ¢) Figura c. d) Figura b.
A~y
a b c a
RLB0159 | Completare la proporzione: a) La proporzione si b) La proporzione si c) La proporzione si d) La proporzione si
o sta a @ come completa con la coppia di | completa con la coppia di | completa con la coppia di | completa con la coppia di
elementi indicati con il elementi indicati con il elementi indicati con il elementi indicati con il
1) @ staa /\ 2) + staa F numero 3). numero 4). numero 2). numero 1).
3) M staa <& 4) Ostaa @
RLB0160 | Completare la serie inserendo la figura mancante.| a) La serie si completa b) La serie si completa c) La serie si completa d) La serie si completa
4 » inserendo la figura Y. inserendo la figura K. inserendo la figura X. inserendo la figura Z.
§ @ 4
-
™ =~ 5
v L
X W N -
| % & K
RLB0161 | Completare la serie. a) La serie si completa b) La serie si completa c) La serie si completa d) La serie si completa
1 ﬁ @ |:>u inserendo prima il disegno| inserendo prima il disegno| inserendo prima il disegno| inserendo prima il disegno
REmeER mmEas 3) e dopo il disegno 4). 1) e dopo il disegno 3). 2) e dopo il disegno 3). 3) e dopo il disegno 1).
ne 23 R 4y
RLB0162 | Quale delle figure proposte integra la serie? a) La figura indicata con il | b) La figura indicata con il | ¢) La figura indicata con il | d) La figura indicata con il

%] Q] C]

Q a D
0 O O
&) =] [
[«] [+] [«] [O]
0 O 0 0
O 0 0 O
n9 2[99 3) (O] 4) =]

numero 3).

numero 1).

numero 4).

numero 2).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0163

Quali tra le seguenti immagini completano
correttamente la proporzione?

Estaa}come seswews ST G wnovwee

9 . e B

a) Immagini X e K.

b) Immagini Ze Y.

c) Immagini Y e K.

d) Immagini K e Z.

RLB0O164

Quale dei disegni proposti completa la serie?

A2y~

a b (=] a

a) Disegno c.

b) Disegno d.

c) Disegno a.

d) Disegn

RLB0165

YRS LS
Completare.

sea M M associo 2 ¥ e M 4
allora a € > associo:

H€<A e>»VY 2»<€e AY
3) AY e > 4> <€e AA

a) Gli elementi contenuti
in 4).

b) Gli elementi contenuti
in 2).

c) Gli elementi contenuti
in 1).

d) Gli elementi contenuti
in 3).

RLB0166

Quale tra le seguenti immagini completa
correttamente la serie?

i1 2 =

SHNEA

a) L'immagine Z.

b) L'immagine Y.

¢) L'immagine K.

d) L'immagine X.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0O167

Quale disegno puo essere inserito nel triangolo ch
contiene il "?" ?

I
© C

ea) Il disegno
contrassegnato con la
lettera c.

b) Il disegno
contrassegnato con la
lettera b.

c) Il disegno
contrassegnato con la
lettera a.

d) Il disegno
contrassegnato con la
lettera d.

RLB0168

b
d
Completare la serie.

sea DT agsocio % ¢ T ®

allora a " associo:

N>w bl 2) M o=
el sHeaa, 4

a) La serie si completa cor
gli elementi contenuti in
1).

b) La serie si completa cor
gli elementi contenuti in
3).

c) La serie si completa con
gli elementi contenuti in
2).

d) La serie si completa cor
gli elementi contenuti in
4).

RLB0169

Il "?" contenuto nel disegno a lato pud essere
logicamente sostituito con:

A ? L

AA : A -
O = —
A = | | A
Q@ c a

a) Il disegno
contrassegnato con la
lettera a.

b) Il disegno
contrassegnato con la
lettera b.

c) Il disegno
contrassegnato con la
lettera d.

d) Il disegno
contrassegnato con la
lettera c.

RLB0170

Completare la sequenza:

“A T +1T K.
N 2%k 3k 4 W

a) La sequenza si complet
con il numero 3).

ab) La sequenza si
completa con il numero 2).

c) La sequenza si complet
con il numero 1).

ad) La sequenza si
completa con il numero 4).




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLB0171| Completare.
sea @@ associo 09 ¢ @0
allora a €D associo:
Naw ¢ Dl 2mawe (w
3) (™ e wd “Hdawe ¢ ¢
RLB0172

Quale disegno puo essere inserito nel triangolo ch

a) Gli elementi contenuti
in 3).

b) Gli elementi contenuti
in 2).

c) Gli elementi contenuti
in 4).

d) Gli elementi contenuti
in 1).

RLBO173

contiene il "?" ?

ICAVAVAN
AVANZ

0

WW

Completare la serie inserendo la figura mancante

ea) Il disegno
contrassegnato con la
lettera d.

b) Il disegno
contrassegnato con la
lettera b.

c) Il disegno
contrassegnato con la
lettera a.

d) Il disegno
contrassegnato con la
lettera c.

RLBO174

©® @ @
O @ ¥ @

Quale elemento integra la serie?

.| a) La serie si completa

inserendo la figura K.

a) Elemento d.

b) La serie si completa
inserendo la figura Z.

c) La serie si completa
inserendo la figura Y.

d) La serie si completa
inserendo la figura X.

. /o),

e
U9\ Jeo\/o\

b) Elemento c.

c¢) Elemento b.

d) Etento a.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RLBO175

Quale simbolo completa la serie in modo logico?

“MNOANDANGD ...~
NN 20 3D 4 #*

a) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 3).

b) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 2).

c) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 1).

d) Il simbolo
contraddistinto con il
numero 4).




